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,nejvíce ublížený, začal posmr-
kávat, pomalu se obul a zdrce-
ně se odšoural z domu. Chtěl 
vzbudit lítost, což se mu ne-
mohlo podařit. Jeho kariéra 
u Pantonu skončila, jeho dru-
hé, už rozdělané album nevy-
šlo a sláva hvězdy začala kva-
pem hasnout, až vyhasla úplně. 
Dudáček byl rozvedený, notoric-
ký alkoholik, který brzy skončil 
v řadách nezaměstnaných bez-
domovců. Zapomenutý, nezná-
mý opustil na začátku letošní-
ho roku náš svět...
Dádě Patrasové nevěřil

Z doby naší spolupráce pro-
zradím na Aleše dvě úsměvné 
epizody.

Dnes už to mohu prozradit: 
Aleš nevěřil, že by Dáda Patra-
sová mohla být někdy úspěšná 
zpěvačka. Čím jsem ho přesvěd-
čil, aby vydal Dádě první singl? 
Bylo to těžké, ale nakonec se mi 
to podařilo. Oznámil jsem mu, 
že otextuji úvodní hudbu tele-
vizního seriálu Arabela, (kte-
rou složil významný skladatel 
Luboš Fišer) a že druhou pís-
ničku na B stranu singlu jsme 
napsali s Michaelem Kocábem. 
To Aleše znejistilo, a když jsem 
mu triumfálně nakonec řekl,  
že hudbu oběma písním nahra-

je TOČR (Taneční orchestr Čs. 
rozhlasu), který oddiriguje sám 
Kocáb, teprve pak řekl své zá-
vazné »ano«. Singl vyšel s pís-
ničkami Xenie a Arabela a Co 
se děje v groteskách.
Vrba si stěžoval až v Bratislavě

Podruhé ve slabé chvilce slí-
bil, že vydá singl coby zpěvá-
kovi mně. Zhudebnil text Myší 
písně, kterou jsem pak nazpíval 
se sborem Bambini di Praga. 
Písničku mi Aleš natočil za do-
provodu své skupiny s tím, ať 
si ji tedy zahraju v rádiu. Jaké 
ovšem bylo jeho zděšení, když 
jsem ji pak zpíval v televizi, nej-
prve na Staroměstském náměs-
tí v pořadu Sejdeme se za rad-
nicí a pak v pořadu slovenské 
televize 6 + 1, což byl pořad vě-
novaný mým písničkám, uvá-

děný známým spisovatelem, 
textařem, dramaturgem, sce-
náristou a příležitostným mo-
derátorem Borisem Filanem. 
Kromě mé maličkosti přiletě-
li tenkrát do Bratislavy další 
zpěváci a zpěvačky: Hana He-
gerová, Martha a Tena (nejzná-
mější písničku Je to on, kte-
rou tam zpívaly, jsme rovněž 
napsali s Alešem), Michael Ko-
cáb, Jezinky a Dáda Patrasová. 
Po odvysílání nejenže jsem po-
bouřil několik českých textařů, 
z nichž vzteklý Pavel Vrba tele-
fonoval do Bratislavy Filanovi, 
proč takový pořad věnoval zrov-
na mé osobě, když je tolik vý-
znamných jiných českých tex-
tařů, třeba Rytíř, Poštulka, Žák, 
Krečmar nebo on.

Aleš si mě zavolal 
a povídá: „Cos mi 
to provedl? Já to 
nahrál jen tak pro 
jedno použití v rá-
diu a netušil jsem, 
že s tím budeš ob-
rážet televize!“ Po-
divil jsem se: „Ale 
vždyť jsi mi slíbil, 
že mi vydáš »myší« 
singl.“ „Dobrá, ale 
to musí být úplně 
jiná nahrávka! A co 
bys chtěl dát na B 
stranu toho singlu?“ „Písnič-
ku, která se jmenuje Sestřeni-
ce Mikymauze a hudbu k ní slo-
žil Pavel Větrovec.“ Aleš zmlkl 
a pak se rezignovaně zeptal: 
„A jakej orchestr to bude hrát?“ 
„Chce to doprovodit – případ-
ně i tvou písničku – Pavel Vě-
trovec se svou studiovou sku-
pinou.“ (Kvality Pavla Větrovce 
byly už tehdy dobře známy z di-
vadla Semafor, kde hrál na kla-
vír v orchestru Ferdinanda Ha-
vlíka, a jeho kariéra vyvrcholila 
později ve chvíli, kdy převzal 

po Ladislavu Štaidlovi vedení 
Orchestru Karla Gotta.) „Dob-
rá, tak jo,“ to byla druhá Ale-
šova rezignace, s níž ustoupil 
mému nátlaku.
Stal se z něj samotář

Po roce 1990 se začalo vše 
měnit. Během deseti let se mno-
ho muzikantů, zpěváků a herců 
odstěhovalo z Prahy na venkov, 
mnozí tam našli klid na práci, 
jiní, vyššího věku, klid na odpo-
činek. Také já jsem se rozhodl  
postupně vzdalovat z hlavní-
ho města a o Aleši Sigmundovi 
jsem se dozvěděl jen to, že i on 
našel útočiště v nějaké vesnici. 

Nové století z mnohých z nás 
udělalo téměř samotáře. Pro-

to mě nepřekvapilo, 
když jsem v knížce 
Martha a Tena Dvoj-
hlas z roku 2007 četl 
z výpovědi Marthy: 
„Nedávno se mi 
ozval Aleš mailem. 
Zvaly jsme ho na je-
den svůj koncert 
a tady je jeho zkrá-
cená odpověď: Děku-
ji, ale nikam stejně 
nejezdím a svůj klid-
ný přístav moc ne- 
opouštím. Promiňte.  
Jsem s Vámi stále 

ve svých početných snech, po-
řád někde vystupujeme nebo 
končíme s vystupováním… po-
řád něco…“
Opravdu spáchal sebevraždu?

Pak jsem dostal zprávu 
od kamaráda, dramaturga, pu-
blicisty a textaře,  Ivana Rössle-
ra: „Alešovi jsem volal, abych 
ho pozval jako čestného hosta 
na koncert Černý racek a ti dru-
zí… do Hybernie. Omluvil se, že 
nikam nechodí. Dva dny nato 
mi přišla zpráva o jeho tragic-
ké automobilové nehodě.“

Blesk uveřejnil 11. listopadu 
2018: „Skladatel a  muzikant 
Aleš Sigmund (†74), který stál 
u zrodu dua Martha (72) a Tena 
(70) Elefteriadu a spolupracoval 
se sourozenci Ulrychovými, za-
hynul ve středu v autě u Kluče-
nic na Příbramsku. Spekuluje 
se, že šlo o sebevraždu.“

„Nějak mě opustila slova,“ 
napsala k Alešově smrti, při 
vzpomínce na svou první lás-
ku, Martha Elefteriadu na Face-
book.

Sebevražda? Ale proč? Proč? 
Na tuto otázku jsem se odpo-
vědi nikdy nedočkal… �
� A Ondřej Suchý

Dádě Patrasové  
i Ondřeji Suchému 
 vydal Sigmund  
jejich první  
vinylové singly. G

K ytarista, hudební aran-
žér, textař a  skladatel 
Aleš Sigmund byl v letech 

1975 až 1985 redaktorem hu-
debního vydavatelství Panton, 
v roce 1990 založil další vyda-
vatelství, Edit, a působil tam 
jako hudební nakladatel a pro-
ducent. Jestliže vedle svých 
úspěšných čtyř alb skvělých 
kytarových instrumentálek na-
psal také – jak jsem se kdesi 
dočetl – pětasedmdesát písní, 
pak je mi dnes ctí, že jsme jich 
čtrnáct mohli napsat spolu.

O Alešovi mohu psát jen v su-
perlativech, tak, jak jsem ho po-
znal: Byl úspěšný, nadaný (ne-
jen jako hudebník a skladatel, 
ale i jako textař), byl pracovitý, 
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Aleš Sigmund

Aleš Sigmund 
byl talentovaný 

a úspěšný, 
přesto se 

rozhodl pro 
dobrovolný 

odchod 
z tohoto světa.

Život a smrt 
kytarového mága

Amatérské výjezdy s bigbítem – vpravo Martha 
Elefteriadu se svou první láskou Alešem 

Sigmundem, vlevo její sestra Tena s první láskou 
Milanem Heřmanským.

Ut
aj

en
é maličkosti

odhaluje Ondřej Suchý

Kdysi jsem slyšel takovou historku, že jeden známý muzikant přišel 
do spořitelny k okénku, za kterým seděla půvabná blondýnka, a požádal 
ji o nezvykle velkou částku peněz. Že si prý jde odpoledne koupit 
auto. Slečnu muzikantova nepraktičnost pobavila a během výplaty té 
vysoké částky si povídali, až si dali schůzku. Muzikantovi se dívka moc 
líbila, a tak z toho byla posléze svatba. Prodávám, jak jsem koupil. Ten 
zamilovaný muzikant se jmenoval Aleš Sigmund (†74).

ka a dojel k Sigmundům, abych 
se tam dověděl, že chodím taj-
ně s paní Sigmundovou. Omlou-
vám se za ten výraz, ale ten 
šmejd Dudáček si tuhle story 
vymyslel a rozvalený na gauči 
se bavil tím, jak je z toho Aleš 
naprosto zhroucený. Když jsem 
tam dorazil, dlouho jsem nevě-
děl, oč běží (mimochodem – Sig-
mundova žena tam nebyla, tou 
dobou pobývala na Moravě). Po-
tom Aleš konečně pochopil, že 
opravdu nevím, o čem je tam 
řeč, a tak udělal jedno hezké 
gesto. Otevřel pojednou dveře 
a řekl Dudáčkovi: „A ven!“ Nato  
Dudáček, který se začal sna-
žit vysvětlovat, že to všechno 
je vlastně legrace, sehrál úžas-
né drámo: Svěsil hlavu jako ten 

odvážný (za doby normalizace 
prosadil vydání několika desek 
v té době nežádoucího mého 
bratra, stejně tak dokázal obhá-
jit i řadu SP a EP desek s nepří-
liš žádoucí rockovou muzikou), 
byl čestný chlap, který řadě za-
čínajícím mladým talentům po-
mohl dostat se na výsluní.
Dudáček si z něj vystřelil

V době naší spolupráce měl 
vždy dobrou náladu. Jen jednou 
jsem ho zažil zničeného, to když 
ho podvedl člověk, nad nímž  
držel ochrannou ruku, vydal mu 
jeho první LP a chystal se při-
pravit druhé s tím, že jeho už 
předem skvěle rozjetou kariéru  
povede k dalším úspěchům. 

Dotyčný byl zpěvák a kyta-
rista Miroslav Dudáček. Holky 
po něm tenkrát šílely. Škoda že 
mu sláva vlezla do hlavy a že 
Aleši Sigmundovi a mně udě-
lal později v Praze to, co udě-
lal: Jednou mne ve dvě v no-
ci probudil telefon. Volal Aleš, 
abych k němu okamžitě dora-
zil, že je to nut-
né. Tak jsem vy-
lezl z  postele, 
objednal si taxí-

I V letech 1977 až 1990 mu 
vyšlo devět úspěšných alb, 
z nichž některá byla určena 
na export nebo vyšla 
v tehdejší NSR. 

G Několik 
virtuálních alb 
Aleše Sigmunda 
nabízí ke stažení 
Supraphonline.cz.

Prosím o retuš 
autogramu

KimlM01
Lístek s poznámkou
podpis půjde pryč




